
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Martin Böhm AfD
vom 18.12.2021

Personalbestand der REGIOMED-Kliniken

Am 14.12.2021 berichtete die „Neue Presse Coburg“ über die Auswirkungen der kom-
menden Impfpflicht für Pflegeberufe auf den Betrieb des bayerisch-thüringischen Klinik-
verbunds REGIOMED. In dem Beitrag heißt es: „Geschäftsführer Musick bestätigte, 
dass sich erste Regiomed-Beschäftigte zum März nächsten Jahres arbeitssuchend 
gemeldet haben, weil sie sich nicht impfen lassen wollen.“ (https://www.np-coburg.de/
inhalt.covid-19-regiomed-zeigt-corona-die-gelbe-karte)

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.	a)	 Auf wie viele Vollzeitstellen (ggf. umgerechnet) belief sich der Personal-
bestand der Klinikum Coburg GmbH jeweils zum Jahresende 2017, 
2018, 2019, 2020, 2021 (bitte aufschlüsseln nach Ärzten, Pflegekräften, 
Verwaltungsangestellten und sonstigem Personal)?  �   2

1.	b)	 Auf wie viele Vollzeitstellen (ggf. umgerechnet) belief sich der Personal-
bestand der Klinik Neustadt GmbH jeweils zum Jahresende 2017, 2018, 
2019, 2020, 2021 (bitte aufschlüsseln nach Ärzten, Pflegekräften, Ver-
waltungsangestellten und sonstigem Personal)?  �   2

1.	c)	 Auf wie viele Vollzeitstellen (ggf. umgerechnet) belief sich der Personal-
bestand der Helmut-G.-Walther-Klinikum Lichtenfels gGmbH jeweils 
zum Jahresende 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 (bitte aufschlüsseln 
nach Ärzten, Pflegekräften, Verwaltungsangestellten und sonstigem 
Personal)?  �   2

2.	a)	 Wie viele Mitarbeiter der Klinikum Coburg GmbH haben nach aktu-
ellem Stand die Kündigung zu einem Termin im 1. Quartal 2022 ein-
gereicht (bitte aufschlüsseln nach Ärzten, Pflegekräften, Verwaltungs-
angestellten und sonstigem Personal)?  �   2

2.	b)	 Wie viele Mitarbeiter der Klinik Neustadt GmbH haben nach aktuellem 
Stand die Kündigung zu einem Termin im 1. Quartal 2022 eingereicht 
(bitte aufschlüsseln nach Ärzten, Pflegekräften, Verwaltungsangestellten 
und sonstigem Personal)?  �   2

2.	c)	 Wie viele Mitarbeiter der Helmut-G.-Walther-Klinikum Lichtenfels gGmbH 
haben nach aktuellem Stand die Kündigung zu einem Termin im 
1. Quartal 2022 eingereicht (bitte aufschlüsseln nach Ärzten, Pflege-
kräften, Verwaltungsangestellten und sonstigem Personal)?  �   2
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Antwort
des Staatsministeriums für Gesundheit und Pflege
vom 10.01.2022

1.	a)	 Auf wie viele Vollzeitstellen (ggf. umgerechnet) belief sich der Personal-
bestand der Klinikum Coburg GmbH jeweils zum Jahresende 2017, 
2018, 2019, 2020, 2021 (bitte aufschlüsseln nach Ärzten, Pflegekräften, 
Verwaltungsangestellten und sonstigem Personal)?

1.	b)	 Auf wie viele Vollzeitstellen (ggf. umgerechnet) belief sich der Personal-
bestand der Klinik Neustadt GmbH jeweils zum Jahresende 2017, 
2018, 2019, 2020, 2021 (bitte aufschlüsseln nach Ärzten, Pflegekräften, 
Verwaltungsangestellten und sonstigem Personal)?

1.	c)	 Auf wie viele Vollzeitstellen (ggf. umgerechnet) belief sich der Personal-
bestand der Helmut-G.-Walther-Klinikum Lichtenfels gGmbH jeweils 
zum Jahresende 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 (bitte aufschlüsseln 
nach Ärzten, Pflegekräften, Verwaltungsangestellten und sonstigem 
Personal)?

Die Fragen 1 a bis 1 c werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Der Personalbestand der REGIOMED-Kliniken ist Teil der veröffentlichten Qualitäts-
berichte, die unter www.regiomed-kliniken.de/qualitaetsberichte.aspx einsehbar sind.

2.	a)	 Wie viele Mitarbeiter der Klinikum Coburg GmbH haben nach ak-
tuellem Stand die Kündigung zu einem Termin im 1. Quartal 2022 
eingereicht (bitte aufschlüsseln nach Ärzten, Pflegekräften, Ver-
waltungsangestellten und sonstigem Personal)?

2.	b)	 Wie viele Mitarbeiter der Klinik Neustadt GmbH haben nach aktuellem 
Stand die Kündigung zu einem Termin im 1. Quartal 2022 eingereicht 
(bitte aufschlüsseln nach Ärzten, Pflegekräften, Verwaltungsan-
gestellten und sonstigem Personal)?

2.	c)	 Wie viele Mitarbeiter der Helmut-G.-Walther-Klinikum Lichten-
fels gGmbH haben nach aktuellem Stand die Kündigung zu einem 
Termin im 1. Quartal 2022 eingereicht (bitte aufschlüsseln nach Ärzten, 
Pflegekräften, Verwaltungsangestellten und sonstigem Personal)?

Die Fragen 2 a bis 2 c werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die REGIOMED-Kliniken unterliegen hinsichtlich ihrer internen Organisation keiner 
staatlichen Aufsicht und sind dementsprechend gegenüber der Staatsregierung nicht 
zur Auskunft über das Kündigungsverhalten ihrer Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 
verpflichtet. Zu den abgefragten Daten liegen der Staatsregierung daher keine Infor-
mationen vor.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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